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Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
Szinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

utcza 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEM
A DEBREGZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

’ -.Tjjtdetések fölvétetnek Szinay Gyulánál
,-vl és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza-

Moral.

A véletlen frivol játéka-e vagy sok­
kal inkább az események logicája szel int
előbb-utóbb jogát követelő Nemezis ugv 
akarta, hogy Debreczenben tegnap dél­
előtt a magyar politikai élet szégyene és 
dicsősége egyszerre táruljon fel a sorsa 
fölött határozó nemzet előtt. Vakmerőén 
kérkedve amaz a vele kínálkozó elő­
nyökkel, önérdemében szerényen meg­
húzódva és csak hűségére büszkén emez.

Mert a politikai ledérség és a poli­
tikai erkölcs kettős próbája elé állíttatott 
tegnap ennek a tekintélyes nagy magjai 
városnak népe, mely feje egy országrész­
nek s melynek példáját nem egyszer 
várta szorongó szívvel egész Magyaror­
szág. A pártállás szerinti különbség 
mintha egy perezre háttérbe vonult volna 
az ellenkező irányú meggyőződések kö­
zös tisztessége elől s e pillanatban ta­
gadhatatlanul mindenki előtt méltán az 
lehet az első kérdés: szentesíteni fogja-e 
Debreczen közönsége azt a politikailag 
erkölcstelen házasságot, mely tegnap a 
városháza nagytermében megköttetett vag^ 
pedig tiszta hódolattal meghajolván ama 
zászló előtt, melyre a politikai tisztesség s 
változhatatlan elvhüség kipróbált igazsá­
gait irta fel egynegyedszázad küzdelme,test­
véri kezet nyújt és szeretettel várja győ­
zelmünket még az is, a ki szinloly ki­
tartással követett elvei miatt velünk ed­
dig nem harczolhatott.

lmé, a koczka végkép el vettetett. A 
nagy nyilvánosság előtt tegnap vált többé 
már le nem tagadható ténynyé, a mit 
mi rég megmondottunk s a mit eddig az 
egész eljáráshoz méltó egyeneslelkü- 
séggel következetesen letagadtak. Tudtuk 
mi még a II. kerület ez idő szeiint 
kormánypárti tisztelt képviselőjelöltjének 
egyéb dolgait is, de mi csupa egyéni kí­
méletből nem akartunk azokkal kirukkolni. 
Erre a kimélelre azonban aligha tart az 
többé számot, a ki immár, mint tegnapi 
beszédjéből nyíltan következtethetni, fel­
oldva érzi magát mindazon tekintetek 
alól, a melyekkel az országgyűlés felosz­
latásáig függetlenségi párti választóinak 
tartozott. Helyes! Mi a magunk ré­
széről megadjuk az absolutoriumot s 
szabad legyen örvendenünk, hogy egy

A DEBRECZEN TÁRCZAJA.
Hajósok dala.

Jertek /• Halljuk legénység, n kapitány regéjét,
Ki messze, messze földön sötét magányban el.
Fölötte czyprus-ágak zsongó zenéje támad 
S körötte bús dalt mormol a tenger és a szel.

Látjátok ? homlokára, szép, tiszta homlokara 
Lehull a végzet árnya — örökre szomorúan.
De gyászban, fájdalomban : tüzosslop fénye lobban 
S nagy lelke átsugáreik a reszkető borun.

Ah, hová lett a gálya, az óriás büszke gálya.
Mely őt vitte merészen, zugó vizek felett ?,
Hogy’ húzkodott az árral! fénylő vitorlaszárnynya„ 
Hogy’ szelte át a tengert ! s iizé a felleget.

Az volt aztán a rémes, az volt a szörnyűséges 
Szilaj nagy ut, a melyet e gálya végbevitt!
— Szállt, elmerült a habban, rohant a zivatarban 
S kevélyen verte vissza hullám-ütéseit.

»Hurrák--t a kapitányra ! Fiuk. az isten áldja . 
Sohasem látott olyant, nem, egy hajó se még ! _

A kormányos csak árny volt. „Legyen helyette más
(szolt

5 az ingó. szörnyű rúdra rátette vasként.

6 vitte azt a gályát, hogy ég. fold megcsodálták 
S tapsolva nézte röptét az ám aló világ.

mástól megszabadultunk s ne méltóztas- 
sék tőlünk rósz néven venni, ha ama 
reményünknek adunk kifejezést, hogy 
nehány hét múlva annyi közünk sem 
lesz egymáshoz, a mennyi kapocs a meg­
választott képviselő a az ellene küzdő 
választók között lehet.

Ennek leplezetlen kijelentése mellett 
nem szükséges részünkről semmiféle le­
leplezés. El fogja nekünk hinni mindenki 
s a ki kételkednék benne saját szemei­
vel győződhetik meg róla, hogy igen jó 
kézből eredő levél van birtokunkban, 
mely a t. jelöli úrról a Pesti Napló által 
nyilvánosságra hozott adatokat rendelke­
zésünkre bccsájtotta. Mi ez adatokat nem 
közöltük. A Pesti Naplóban azonban el­
olvashatja azokat mindenki s mi csak 
az igen tisztelt képviselőjelölt urnák amaz 
irigylésreméltó jó természetére kívánunk 
rámutatni, a melylyel egyformán képes 
magát a függetlenségi párt és a nemzeti 
párt iránti köteles tekintetek alól eman­
cipálni. És ezzel ebben a dologban vé­
geztünk egymással. Ha még netalán tol­
iunkra kerül, nem tehetünk róla, a vá­
lasztási küzdelmeket nem a függetlenségi 
párt mindég egyazon elvet valló orgá­
numa tette elkeseredetté. De minek is 
beszélnénk most erről többet ? Sédét 
post equitem atra cura — amúgy is; mi sok 
mindenről hallgathatunk.

Azonban két dologról még is meg 
kell kissé emlékeznünk. Egyik az a mód, 
melylyel a kormánypárt II. kerületi tisz­
telt jelöltje a pártonkivüliséggel való szo- 
katást s a »párt választást a a maga részé­
ről kimagyarázta. E szerint a volt képvi­
selő ur azt akarná elhitetni, hogy ő híven 
megfelelt annak a programúinak, amely­
nek alapján a függetlenségi párt megvá­
lasztotta. Okoskodása az, hogy őt a múlt 
országgyűlésre megválasztották pártonki- 
vüli programmal, ő egészen az ország- 
gyűlés feloszlatásáig pártonkivüli maradt, 
igy neki senki jogosan szemrehányást 
nem tehet, hogy most, mandátuma lejár­
ván, pávtonkivüliségéből kilép s magának 
pártot választ.

Mi ehhez a választáshoz minden­
esetre gratulálunk, — hogy gorombák ne 
legyünk, nem a volt képviselő urnák, hogy 
ezzel a. neki tetszetős morállal az általa 
választott párt úgy nolle-velle befogadta,

. Szabadság!« zúgta minden shangod, te hős, te isten! 
Haragos felhők árján a végtelenbe szállt.

Aztán ...de hisz tudjátok! A többi: gyász meg átok. 
S 0 messze, bús magányban búsan, hazátlan él, 
Nagy árnyak közt borongva, mint Montblanc büszke

(orma,
S hallgatva: mit zokognak a tenger és a szél ?

Felséges magasából, sasként rebbenve, szárnyal 
Stupid a tengeren át vívódó szelleme.
Ah, ott lebeg a gálya! Nem ő a kapitánya — 
Bitangul bánnak is hajh '.minden habok vele.

De hogyha vissza jönne, fiuk, ha visszajönne!
Az lenne ám az ünnep, a diadalmas ut!
Tudom, repülne gályánk, és egy szívvel kiállnánk: 
„Hurrah!Hozottazisten,te régvárt, ősz—Kossuth!*

Endrödi Sándor.

A nőcsábitó.
Dob Tihamér »fesch« fiú volt ; elegáns 

meg jelenésben, előkelő magatartásában, válasz­
tékos modorú és tartalékos tiszt .... Szóval 
olyan férfi, ki a társadalomban positióval, a 
barátok előtt tekintéllyel s a hölgyek előtt 
érdekkel bir. Ivott, mint egy bánatos kefekötő, 
kártyázott, mintha abból élt volna én nem 
fogom rá ! — s udvarolt a szépnemnek, mint­
ha szép érzékét csupán a hölgyek társasága
elégítette volna ki . . .

Nehogy nagy feneket keriLva a dolog

hanem a tisztelt ellenpártnak, a mely 
most annyira biztos a maga dolgában, 
hogy örömmel fogadhatja annak az ur­
nák az ajánlkozását, a ki ugyan előbb 
másutt is szerencsét próbált, de most 
szánva-bánva bűneit, igaz poenitentiát lö­
szén s fogadja, hogy amiképen előbb 
szétrobbantotta, azonképpen most megint 
összeeszkábálja a Debreczenben is egye­
dül üdvezitő kormánypártot. Azonban 
az ellen a felfogás ellen, hogy ez az 
okoskodás a tiszta politikai morálnak 
megfelelne, határozottan tiltakoznunk 
kell. Mi uton-módon jutott Dr. Király 
Ferencz ur ahhoz, hogy most magának 
»pártot választhasson.« Vájjon ha a füg­
getlenségi pártot ellenzéki szellemű pár­
ton kívüli programmjával nem sikerűi 
vala magának megnyernie, volna-e 
most m ó d j á b a n kormánypárti 
programmal szerencsét pró­
bálni? Kijelentjük, hogy az igenlő fele­
letet senki fiának el nem hisszük.

A másik, a mit szó nélkül nem 
hagyhatunk a volt képviselő urnák amaz 
annyiban naiv próbálkozása, mikép Deb­
reczen világos fejű választóinak azt insi- 
nuálja, hogy hitelre talál, mikor a maga 
elvhűségét igazolni akarja. Az önálló 
jegybank hive volt múltkori programúi - 
beszédje szerint, az most is kormány- 
párti programmjában, de támogatja a 
közös bank intézményét, mert az szerinte a 
legkényesebb magyar igényeket is kielégíti. 
Látni való tehát, hogy a volt képviselő 
ur ma is az, a ki volt, az önálló magyar 
nemzeti bank tántorithatlan elvhüségü 
bajnoka, mint a hogyan Antonius értette 
Brutusra, hogy »Brutus becsületes em­
ber.« A tisztelt jelölt ur továbbá maga 
hozakodik elő azzal a másik kényes kér­
déssel is, hogy ellenzéki programmjában 
az önálló magyar vámterület hívének 
vallotta magát. Hü ő ehhez az elvhez 
is, ma is, a kormánypárt bünbocsánaltal 
teli kebelében. Csakhogy a közös vámte­
rületben a magyar ipar, a magyar keres­
kedelem igen jól érezheti magát, kész 
tehát a kormánynak a közös vámterület 
fen tartására irányuld politikáját támogatni. 
Világos tehát, hogy vak, a ki nem látja, 
mily tisztán megőrizte a volt képviselő 
ur az önálló vámterület programújához 
való törhetetlen ragaszkodásál. Tisztán és

nak, röviden megmondom, hogy Don Juan hí­
rében állt, s ő is annak tartotta magát. Mi 
sikerült neki, mi nem : Klio nem jegyezte fői 
még eddig, én csupán annyit tudok és pedig 
hiteles forrásból, — hogy érte vált el férjétől 
Porcza Pálné, a »bájos czizmadiáné«, ki pe­
dig négy borzos, vaskos, vásott fiúgyermek szü­
lőanyja volt . . . .

De legyőzte benne az anyát a szerelem 
és Dob Tihamér diadalmaskodott ! .... Én 
igy tudom. Arról azonban nem tehetek, hogy 
ő engem alaposan megczáfol. Porcza Pálné 
személyében egy fiatal földbirtokosáét szökte­
tett meg, ki ezóta Parisban feledi öt is, a fér­
jét is .. . Persze, hogy igy érdekesebb. A va­
lót csak nem vallja meg. pláne mikor Porczá­
rié asszonyom Páris helyeit itt tartózkodik a 
városban, s a dajkaságban keresi az enyhítő 
feledést ...

De most nagy hadjáratra indult. Persze 
hóditő hadjáratra.

Csak az idén tűnt fel a kis Vilma s már 
is érette »epedt« a város aranyos ifjúsága, kö­
rülötte nyütte a ki és ki nem fizetett czipő 
talpakat, de sajnos, — hiába! Az a kis bohó 
gyermekleány csak nevetni, édesen kaczagni 
tudott, s a turbékoló szerelmi vallomásra ke­
rekre nyitotta nagy fekete szemeit s egész ár­
tatlanul feleli :

— Milyen furcsa ! Azt hiszem mind a 
ketten egy könyvből olvastuk ezt a részt.

Szóval kifogott ő valamennyin ; hamar át­

törhetetlenül, mint a hogyan Antonius 
érti Brutusról, hogy mindazonáltal »Bru­
tus becsületes ember.«

A II. választó-kerület általunk egyéni­
leg mindenesetre igen tisztelt volt kép­
viselőjének a beszédjével — ezekben, azt 
hisszük hírlapírói lelkiismeretességgel vé­
geztünk. Egyebekben teljes mértékben si­
került bebizonyítania ezúttal is, hogy hí­
ven 3 évi képviselői magatartásához igazi 
elemét a hallgatás és nem a szónoklat 
művészetében találja fel.

A III. kerület volt képviselője, a ma­
gyar bűnvádi eljárás örökérdemü meg­
alkotója KörObsy Sándor ur beszédjé­
nek méltatását minden lelkifurdalás női­
kül átengedhetjük tudósítónknak s miután 
kifejeztük volna a feletti örömünket, 
hogy Kőrossy Sándor tisztelt bátyánk a 
hamisítatlan magyar humor eme jóizü 
képviselője a mameluk-politika sivár me­
zején, visszatért a pártonkivüliségről ná­
lunk legutóbb tartott beszédében hirdetett 
kárhoztató meggyőződéséhez-é sza­
kított egyik helybeli laptársunk hasábjain 
nem is olyan régen a pártonkivüliséget 
dicsőítő álláspontjával: piruló arczczal 
hagyjuk oda a politikai immoralitás szo­
morú scénáját s tágult tüdővel szívjunk 
szabad levegőt, emelkedő lélekkel fordul­
ván a városunkban tegnap lefolyt másik po­
litikai eseményhez, mely a magyar erkölcsök 
diadalát, a debr. polgárság nagy zömének 
rendületlen elvhűségét tárja fel előttünk 
s a bennünk bízó, példánkra váró nem­
zet előtt. Kell erről nekünk sokat be­
szélni? Nevek és tények beszélnek he­
lyettünk. Amott Dr. Király Ferencz es 
Kőrössy Sándor urak hirdették elveik­
nek újabb és régibb szegre akasztása 
után a kormány tengődő életének nyo­
morúságos kúráját, emitt Thai y Kálmán 
emelte magasra az ifjú, életerős, a független 
magyar államnak általa annyi dicső 
küzdelemben fennen lobogtatott zászlóját, 
s összesereglett választóinak riadó lelke­
sedése között állott élére a debreczeni 
függetlenségi és 48-as párt hű táborának. 
A harcz megindult. Mi követjük vezérün­
ket az utolsó katonáig. Debreczen pol­
gárai nem fogják Thaly Kálmán szavait 
meghazudtolni, Kossuth Lajos nem fog

látott az udvarlók agyvelején. Ami nem is oko­
zott olyan szörnyű munkál. Többnyire ritkás 
volt az nagyon.

Dob Tihamér tehát actióba lépett. Egy 
csúnya, komor délután beálitolt \ ilmáékhoz. 
Csupán a nagymamát és Vilmát találta honn. 
Kellemes meleg szobában fogadták, a nagyma­
ma olvasott, Vilma meg valami kézimunkán 
dolgozott a kálya mellett. Kinn a hó hullott 
sürü pelyhekben s csakhamar homálv borult 
a szobácskára.

A nagymamát kiszóhtolta a szoba-leány. 
Végre maguk maradtak. Dob I ihamérban fel­
buzdult az érzés . . . Kétfelé választót haját 
gondosan megsimitá, égnek meredő bajuszát 
még jobban fölkunkorita, kézelőjét előreránta, 
s széles nadrágján festői ránezokat idomított 
keze. így vágta magát poséba. Még csak azt 
szerelte volna, ha szive hangosan megdobban 
a hatás fokozása czéljából ; de biz az csak 
úgy zakatolt, mint azelőtt.

Fejét bánatosan lecsüggeszté s így kez­
dett szólani.

— Mint a fuvola lágy hangja, mint a hi­
vatom érinti gyászbaborult szivemet egy éize- 
lem . . Vilma, egy érzelem ! Halig ittam, néma 
voltam, mint egy római kőszobor s szenved­
tem, mint a hírheded Tantalus. De most szóra 
nyílik ajkam, szérpaltannak a béklyók s szi­
vem titka napvilágra tör . . , .

Vilmácska nagyot ásított a sót
unottan mondá:



DEBRECZEN,2.

Debreczenben csalódni. Kossuth Lajos 
büszke Debveczenre. A legtnagyarabb 
város büszkén, diadalmasan fogja magát 
a legnagyobb magyar bizodalmára mél­
tónak bizonyulnia.

«Politikai erkölcstelenség. » Ilyen 
czim alatt olvastuk a «Pesti Nap!ó»-ban a kö­
vetkező sorokat, melyeket e helyen minden 
kommentár nélkül közlünk: Debrecen város 
Il-ik kerületében a kormánypárt Király Feren- 
ezet jelölte és ő e jelöltséget elfogadta. Király 
Ferencz a volt országgyűlésre időközi válasz­
tásban pártonkivüli programmal az ellenzék 
támogatásával választatott meg s bár 
pártkörbe nem lépett, mindenkor az ellenzék­
kel szavazott. De még ez nem határoz. Hanem 
igenis határoz Király Ferencz ur jellemzésére, 
hogy deczember hóban ismételve 
beszélt gróf Apponyi Albertiéi s e- 
lőtte határozott igeretet tett. hogy ha m e g- 
választatnék, a nemzeti pártnak tagja 
lesz. Egyszersmind beszelt Apponyiva! arról, 
hogy ez jelölésének támogatására Debreezen- 
be menjen, mi szándékba is vétetett. E sze­
rint Király Ferecz urat köpenyegfogató- 
nak jelentjük ki a debreczeni választók előtt.

A függetlenségi és 48-as párt gyűlése.
Debreczen I. választó-kerülete tegnap ün­

nepet ült. Szeretett képviselője, T h a 1 y Kál­
mán. megjelent választói körében s lelkoa sza­
vakkal buzdította őket neon politikai küzdelem­
re, melyot ily váratlanul a kormány erő­
szakossága idézett elő.

T h a I y Kálmán megjelenése föl­
villanyozta az elvtársakat. Az ö rokonszenves 
egyénisége, elragadó ékesszólása, a mely gyújt 
és lelkesít, a párt tagjait megerősítették azon 
szilárd elhatározásban, hogy a függetlenségi 
zászlót Debreczenben magasra emelik s diadalra 
viszik !

Isten áldása lengjen küzdelmeinken ! A 
haza érdeke azt kívánja, hogy küzdelmeinket 
siker koronázza. Hisszük, valljuk és reméljük, 
hogy e siker, a diadalmak rég várt ünnepe, 
nem is fog elmaradni. Zászlóinkat a téli nap­
sugár is dieskoszoruval övezi s ragyogó jel­
szava, mely atyáinkat is lelkesítette, a mi szi­
veinket is magasztos hangulatban ringatja.

Föl, elvtársaink a küzdelemre! Föl a győ­
zelemre, mely nem fog elmaradni, ha mind­
annyian kitarlók leszünk. A győzelem reményé­
ben bontjuk ki zászlóinKat !

*

A szó szoros értelmében zsúfolásig meg­
tömött terembon nem fért el az összegyűlt 
választó közönség, mely a tágas udvart is tel­
jesen megtöltötte. Az ülést a debreczeni füg­
getlenségi és 48-as párt érdemes elnöke, 
Kertész János d. e. 10' ., órakor megnyit­
ván előadja, hogy az országgyűlés a kormány 
erőszakos intézkedése következtében véget ér­
vén, szükségessé vált az előttünk álló kép­
viselő választásokra vonatkozó előintézke- 
dések megtétele. — E végből hivatott ma 
össze az I. választó kerület függetlenségi és 
4S-as pártja s indítványozza, hogy az I. kerü­
let függetlenségi és 48-as párti képviselőjelölt­
jéül Thaly Kálmán (hosszantartó lelkes éljen­
zés) újból kikiáltassék s egy küldöttség által 
a párt-gyűlésre való megjelenésre fölkeressék.

Az indítvány egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadtatván, a küldöttség tagjai, köztük Bekérni 
Péter. L. Nagy Bálint, Salánki Ferencz s az 
I. választó kerületnek több előkelő polgára 
megválasztatván, riadó éljenzések 
között — csakhamar magukkal hozták 
Thaly Kálmánt, kit az I. választó kerület ne­
vében S z i n a y Gyula üdvözölt rövid lelkes

— De Dob ur! közeledik az éj, a nyu­
galom szaka. Ne zavarjon.

— Igen! meg kell hallgatnia! riad fel 
Dob s egy teljes óra hosszáig pergett, nem tö­
rődve semmivel, csak locsogott-fecsegett a sö­
tétben, mig végre a szomszéd szoba ajtaja 
föltárult s azon a nagymama lépett be, kézé 
ben gyertyával.

Éppen meg akarta feddni Vilmát, de 
amint reá esett tekintete, hangosan elnevette 
magát.

Dob elképedve nézett oda. Vájjon mi tör­
ténhetett Vilmával, kiről azt hitte, hogy küzd 
önmagával: kimondja-e az igent?

Még a bajusza is mintha engedett volna 
48-ból, az orra meg éppen megnyúlt.

Vilma — elaludt.
ügy, mint ahogy egy egészséges, kis ti­

zenhét éves leány aludni képes.
A nagymama jóságos arczát mosoly de- 

rité föl s fiatalkori jó kedvéből mintha visz- 
szaröppent volna egy szikra. Halkan, nehogy 
Vilmát fölköltse, sugla Dobnak :

— Fogadja elösmerésem. ön pompás — 
garde des dames!

Szegény Dobnak majd megrepedt a dob­
hártyája.

Mint a leforrázott pincsi, somfordáit el s 
mikor túl volt a kapun, csak az boszantotla 
már, hogy nem kapott — uzsonnát 1

A nőcsábitó . . .
Dr. Várnai Ferencz.

beszédben fölhiván őt a jelöltségnek újból le­
endő elfogadására.

A szűnni nem akaró éljenzés némi le­
csillapulta után azonban újra meg újra fel­
hangzó lelkes ovátiók között állott föl ezután 
Thaly Kálmán kinek riadó tetszés nyilvání­
tások között elmondott s ez érzés közvetlen 
hatása alatt rögtönzött hatalmas beszédjét 
gyorsírói följegyzés hiányában, sajnálatunkra, 
csak főbb vonásaiban ösmertethetjük.

Mindenek előtt köszönetét fejezte ki az 
I-ső kerület függetlenségi és 48-as párti vá­
lasztói iránt, kik immár 9-ik Ízben tisztelik öt 
meg bizalmukkal. Tiz éven, három országgyű­
lésen keresztül nehéz és nevezetes küzdelmek 
között, úgy véli sikerült talán bebizonyítania, 
hogy ezt a bizodalmát kiérdemelni tőle telhe- 
tőleg legalább törekedett. Hálás is lesz élte- 
fogytáig Debreczen város polgárai iránt, kik 
őt politikai működésétől eltekintve, előbb ta­
lán csak szerény irodalmi nevéről ösmerhet- 
ték. ő egész életét, kora ifjúságától kezdve, a 
magyar történet tudománynak szentelte, igény­
telen szereplésében mindenha egyedül a ma­
gyar nemzet múltja és jövője iránti önzetlen 
lelkesedés vezette. Nem hajhászta fejedelmek 
kegyeit s őszintén, büszkén elmondhatja, hogy 
bár külföldi uralkodók és hatalmasságok ré­
széről nem egy megtisztelő kitüntetésben ré­
szesülhetett, soha semmiféle, bármily magos 
helyről jött, kitüntetésnek annyira nem örven­
dett, mint a mennyire meghatja őt most Deb- 
recEen 1-ső kerületének irányában annyi szi­
lárd elvhüséggel immár negyedízben nyilvánuló 
törhetetlen ragaszkodása. Ez a bizalom erőt és 
kitartást fog neki is kölcsönözni, hogy mint a 
váratlanul föloszlatott országgyűlés alatti örök 
nevezetességű viták, úgymint a véderő, a ho­
nossági s legutóbb a közigazgatási vita alatt, 
melyekről választói előtt nemsokára még rész­
letesebben is alkalma lesz megemlékezni, úgy 
ha a debreczeni függetlenségi és 48-as párt 
első kerületi választópolgárainak bizalmából a 
mandátumot újból elnyernie sikerül, a jövőben 
a függetlenségi és 48-as párt dicső elveinek 
megvalósításáért folytatott küzdelemnek lan- 
lankadatlan harezosa lehessen.

A kormány az ellenzék és különesen a 
függetlenségi és 48-as párt megtörését ezélző 
nvilt és alattomos harczában immár a leg­
szélsőbb eszközöktől sem riad vissza. Abban 
a hitben, hogy ezáltal a nemzetnek pártunk 
irányában nyilvánuló bizalmát megtéveszti, meg­
próbálta holmi kétes árnyalatok előretolásával 
a választóknak elveinkkel tisztában levő fogalmait 
összezavarni. Most pedig az országgyűlés min­
den elfogadható ok nélkül erőszakos és várat­
lan feloszl itásával kész volt a törvényhozás 
békés munkáját is megakasztani, kész volt a 
téli választások elrendelésére! a nemzeti akarat 
szabad érvényesülése előtt a legnehezebb 
akadályokat gördíteni, abban a reményben, hogy 
ezen kortes erőszakkal sikerülnie fog az ellen­
zék, s különösen a mi pártunk erejét megtörni 
Meg van azonban arról győződve, hogy Deb­
reczen polgárainak rendületlen elvszilárdságán 
és mindenkoron bebizonyosodott kitartásán a 
kormány erőszakos kísérlete csúfos kudarezot 
fog vallani. Meg van róla győződve, hogy Deb­
reczen városának függetlenségi és 48-as párti 
polgárai ez alkalommal a réginél még erősebb, 
még tömörebb összetartással fognak a mai na­
pon újból kibontott zászló r!á sorakozni, hogy 
megszerezzék azt az örömöt a jelen kormány 
által hazájától végképpen megfosztott szent 
öregnek (szűnni nem akaró, hosszas éljen Kossuth 
Lajos kiáltások), hogy Debreczen az ő Debre- 
cxene, melynek előhaladása, emelkedése iránt, 
oly meleg érdeklődéssel viseltetik, mint a fő­
város mellett egyetlen egy városunk irányában 
sem, hogy Debreczen hü marad magához ez 
alkalommal is és a független Magyarország lo­
bogóját az eddiginél még nagyobb diadalra 
fogja emelni. Ebben a szilárd meggyőződésben, 
hálás szívvel köszöni meg az első kerület füg­
getlenségi és 48-as pártjának megtisztelő bizal­
mát és a képviselő jelöltséget elfogadja. A per- 
ezekig tartó éljen-zaj lecsillapultával L. N a g y 
Bálint mondott talpraesett rövid beszédben a 
jelöltség elfogadásáért köszönetét, majd Ker­
tész János pártelnök intézett a választókhoz 
buzdító szavakat, s a gyűlést Thaly Kálmán 
viharos éltetése közepette délelőtt ll1/, órakor 
bezárta.

BELFÖLD.
Szapáry paktuma a szászokkal.

A »Hermanstädter Zeitung« pénteki számának 
élén közli: Fontos változásnak neve­
zünk elébe a volt Királyföldön. A nagyszeben- 
keresztyénszigeli kerületi bizottság "folyó hó 
6-án tartott ülésén kijelentette csatlakozását a 
szabadelvű párthoz és elhatározta, hogy a leg­
közelebbi választásnál kormánypárti képviselőt 
küld az országgyűlésre. Ugyanígy lesz Brassó­
ban és a többi szász választókerületben.

Rendelet a főispánokhoz. A belügy­
miniszter a következő sürgős rendeletet intézte 
Magyarország összes főispánjaihoz:

»Méltóságos főispán ur! ő császári és 
apostoli királyi Felsége s kormánynak azt a 
szándékát, hogy a jövő 1892—97-iki ország- 
gyűlés egybehivása czéljáböl szükséges előin- 
tézkedéseket megtehesse, legkegyelmesebben 
helybenhagyni méltóztatván : részemről akként 
intézkedtem, hogy a jövő országgyűlésre szóló 
kegyelmes királyi meghívó-levelek a törvény- 
hatóságoknak és a külön képviselőküldési jog­
gal felruházott városoknak innen folyó évi ja­
nuár hó 5-ik napján megküldessenek. Midőn

erről méltóságodat most eleve értesítem, egy­
úttal felkérem méltóságodat, hogy a kegyelmes 
királyi meghívó levél kihirdetése végett tar­
tandó rendkívül közgyűlés egybehivása iránt 
jelen rendelet vétele után azonnal és akként 
intézkedni szíveskedjék, miszerint az a törvény 
által megengedett legrövidebb idő alatt mu- 
laszthatlanul megtartassák. Fogadja méltóságod 
tiszteletem nyilvánítását. Budapesten, 1892. évi 
január hó 5-én. (Sürgős.) Szapáry gróf s. k.

A mágnás-gárda. Szapáry testőrsé­
get akar magának gyűjteni a parlamentben if­
jabb arisztokratákból, kiket nagy számmal 
szerződtetett jelöltekül. Az igy alakítandó gár­
da soraiban már ott látjuk a négy András- 
sy grófot, Gézát, Sándort, Tivadart és Gyulát, 
Szapáry Lászlót, kit Londonból hívnak haza 
a diplomácziából Lovrinba, hol folyó hó 20-án 
tartja programmbeszédét. Ide számitható az ifjú 
S 7. t ár ay gr., b, Radvánszky Géza, gr. 
Hadik Sándor. Valóban kiváncsiak vagyunk, 
hogyan fog ezen kiválóan udvari »szabad­
elvű arisztokráczia« a magyar nemzet 
parlamentjében szerepelni.

KÜLFÖLD.
Anarchistáktól megostromolt 

város. Xeres városéban pénteken éjjel a kör­
nyékről felfegyverkezett anarchisták törtek be, 
hogy kirabolják a várost. A csendörség vissza­
szorította őket, de a lövöldözés egész reggelig 
tartott. Reggel nagyrészt elfogták őket. Az el- 
fogottak fölött haditörvényszék fog Ítélni. A tá­
madásnál három ember öletett meg és egy 
megsebesült. Ilarmincz embert elfogtak.

A templomromboló Oroszország. 
A vilnai és grodnói kormányzóságokban eddig 
már 94 katholikus templomot zár­
tak be, melyeket aztán részint lerom­
boltak, részint orosz templommá, kaszár­
nyává, vagy raktárakká alakítottak át.

Az nj egyptomi alMrály. A török 
szultán Abbas hérczeget, alkirálylyá nevezte ki.

A szabadelvű párt gyűlése.
Debreczen, január 4.

Tegnap délelőtt tartotta meg, a magát 
még mindig »szabadelvü<-nek czimeztetö kor­
mány-párt, a városháza nagy termében szer­
vezkedő gyűlését.

Agyülést az »intéző bizottság« ne­
vében Fráter Imre »pártelnök« hívta 
össze, a mint azonban Márk Endre ügyvéd 
nek, a debreczeni szabadelvű-párt e tekinté- 
lyes-vezérférfiának tiltakozásából még e gyűlés 
folyamán kitűnt: Fráter Imre ur jogtalanul 
tolta fel magát a gyűlés elnökéül s az »i n- 
téző bizottság« is egy sógorság-komaság- 
ból szűr alatt, önkényesen összeszedett klikk, 
melyet e czélra nem a debreczeni szabadelvű 
párt bízott meg s igy ténykedése egészen ön­
kényes és jogtalan volt.

Sajátságos eljárás ez a helybeli mameluk- 
tábor intéző korifeusai részéről, mely különben 
egészen beleillik a mostani kormány systemá- 
jába: elnyomni az egyes polgárok szabad vé­
lemény nyilvánítását s kény- és kedv szerint 
rendelkezni a párt tagokkal, kiknek zö­
mét úgy is az állami tisztviselők képezik, kik­
nek tehát — a jelenlegi »szabadelvű« kor­
mány magatartása szerint — muszka módra 
parancsolni lehet.

Tiszteljük az ilyen s zabadelvüséget
A gyűlésnek egyébként kiváló érdekessé­

get kölcsönzött a Dr. Király Ferencz kijelö­
lése, minek következtében a szabadelvű párt 
több tekintélyes férfia — élükön Márk Endré­
vel — azonnal tüntetőleg távozott a gyűlésből.

Dr. Király Ferencz ur politikai kötél- 
táncz produkeziói eddigelé a függönyök mögött 
mentek végbe az u. n. »intéző férfiak« klikkje 
előtt. S teljes meglepetést okozott a Fráter 
Imre ur indítványt, melylyel Debreczen város 
Il-ik választó kerületének volt pártonkivüli 
képviselőjét most mint a kormánypárt jelöltjei 
hozta ajánlatba. Dörgő — némaság fogadta 
e kínos meglepetést keltett ajánlatot, melyre 
csak is egy üde hang rikoltotta, hogy »Elfo­
gadjuk,« — s igy büszke lehet Dr. Király 
Ferencz ur, a kormánypárt legzsengébb 
hajtása, hogy jelölése »egyhangúlag« 
történt.

Márk Endre és társai azonban már ek­
kor elhagyták a termet s megritkult sorok előtt 
jelent meg Dr. Király Ferencz, hogy elmond­
ja beszámoló beszédét, mely annál könnyebb 
feladat volt rá nézve, mert 1 szőr is az egész 
lefolyt or»zággyülés alatt épen semmit se telt, 
2-szor mert nem a választóinak mondta el 
beszámolóját, kiktől mandátumát nyerte, hanem 
uj és idegen elemeknek, kik legújabb köpeny 
forgatását türelemmel fogadták.

Úgy Dr. Király Ferencz, mint Körö­
si Sándor beszéde, mely egy kalap alatt be­
számoló és programmként szolgált, nélkülözött 
minden emelkedettséget s minden elfogadható 
érvet; semmivel sem járultak e beszédek a 
kormány álláspontjának tisztázásához, még 
csak mentegetni sem kísérelték meg az ország­
gyűlés feloszlatásának példátlan merényletét, 
az elkészített törvényjavaslatok cserben hagyá­
sát, a kormány hazug ígérgetéseit. Óvatosan 
kerülték érinteni a hadsereg kérdését s 
mindkét beszéd megegyezett abban, hogy rö­
viden ebben lehet azok tartalmát kifejezni: 
»Nesze semmi, fogd meg jól.«

Dr. Király Ferencz ur beszédének kü­
lönben két érdekessége volt. Egyik, a mi ki­
maradt belőle; t. i. az, hogy pár héttel ezelőtt 
még Apponyi Albertnek komendálta magát
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s hívta Apponyit Debreczenbe, hogy üssön itt 
mellette, mint nemzeti-párti jelölt mellett, 
propagandát; a másik érdekesség pedig azon 
kijelentésében állt, hogy ő zsidó vallásu polgár­
társainkat nem tartja ez idő szerint magyarok­
nak, mert mint szóról-szóra mondá: »690,000 
zsidó van ez idő szerint Magyaror­
szágon s azért kellene a polgári 
házasság, hogy ezek magyarokká le­
gyenek.«

A Dr. Király Ferencz beszédének egyéb 
tekintetekben is eszme- és szellem-szegénysé­
géért némi kárpótlásban részesített a Körösi 
Sándor urunk bátyánk disz-szónoklata, melyet 
az egész hallgatóság általános és szűnni nem 
akaró zajos derültséggel s itt-ott szive szerinti 
jóizü kaczajjal hallgatott.

Az első beszéd benyomása után kelt 
émelygést eloszlatta s egész jó étvágyat csi­
nált ez a jóizü, körmönfont magyar beszéd.

Ki is kiáltották az öreg urat a III. vá­
lasztó kerület képviselőjének újra (csak már 
ne Zádor Lajos lett volna az üdvözlő szó­
nok !) s még megeshetik, hogy újra képviselő 
lesz, ha — meg nem buktatjuk.

Erre pedig tiszta szívből törekedünk.
Maga a gyűlés a következő sorrendben 

ment végbe:
Fráter Imre elnök üdvözli a mintegy 

200 főnyi hallgatóságot. Méltóztatnak tudni, 
— úgymond — hogy az 5 éves országgyűlés 
feloszlatott s az uj országgyűlés febr. 8-ára 
összehivatott. Gondoskodni kell tehát a kor­
teskedésről.

Mielőtt etre áttérne, az általános hely­
zetről szól. Ha figyelemmel kisérjük a válasz­
tási mozgalmakat, lehetetlen meg nem győződ­
ni, — hogy daczára a sok és szép választási 
manifestumoknak : a jövő országgyűlésre a 
szabadelvű párt még nagyobb többséggel fog 
a választási küzdelmekből kibontakozni, mint 
eddig. Ennek oka az, — hogy a vál. polgárok 
előtt a nagy frázisok ideje lejárt ; Magyaror­
szág választó-polgárai a politikai érettség azon 
fokára emelkedtek, hogy saját értelmi erejűk­
kel belátják azt, miszerint Magyarország ál­
lami megszilárdítására, s a nemzet jogos as- 
pirátióinak fokozatos békés elérésére egyedül a 
szabadelvű párt képes és hogy ezen aspiráti- 
ók a szabadelvű párt zászlajára is fel vannak 
Írva. —

Itt Debreczenben is pártunkba visszajöt­
tek a dissidensek s maga a volt egyik ellen­
zéki képviselő ur visszatért kebelünkbe. Ez 
oly erőt kölcsönöz a debreczeni szabadelvű 
pártnak, hogy az eredmény és siker biztosítva 
van. Ha mindenki teljesiti kötelességét.

Ezekután áttér a jelen közgyűlés tulaj­
donképpeni tárgyára: a választandók kijelölé­
sére. Áz intéző bizottság az eddigi gyakorlat­
hoz képest meg fogja tenni javaslatát, de nem 
akar elzárkózni az egyes polgárok indítványai­
tól sem.

Márk Endre ezen felhívás folytán szólni 
akar, de nem engedik.

Fráter Imre folytatva kijelenti, hogy 
csak a II. és III. kerületben vannak liivata- 
1 o s jelöltek, az I-re nézve majd később fog­
nak válalkozó szellemet.

A Il-ik kerület jelöltjéül ajánlja dr. 
Király Ferenczet, mint ki a közgaz­
dasági téren oly kiváló szaktehetség (lega­
lább ez az általános hiedelem) s kiben csa­
lódni nem fogunk. (Lanyha éljenzés.)

A III-ik kerület jelöltje pedig ismét 
K ő r ö s s y Sándor az igazságügyi bizottság 
elnöke s a mit tán a választó polgárok nem 
tudnak, de F r á t e r jól tud, hogy ö sok fon­
tos javaslat kidolgozásával van megbízva. (Még 
lanyhább éljenzés.)

Márk Endre az általános némaság után 
felszólal. Azt hitte, hogy az elnök ur nem fogja 
bevégezni a jelölés kérdését. Mert a gyakorlat 
az volna, hogy a kerületek külön fognak je­
lűteket állítani s arról tanácskozni. Nem he­
lyeselheti tehát formai tekintetben az elnök 
propoziczióját.

Azonkívül a választók ezen gyűlésének 
külön kellene elnököt és jegyzőt választani, 
mert Fráter urat elnökül nem tekintheti.

A kijelölésre vonatkozólag azt adja elő, 
hogy egy intéző bizottság alakult ezelőtt 14 
évvel Debreczenben, de csak arra az or­
szággyűlési cziklusra. Alakult egy sza­
badelvű pártkör is, de ez megszűnt.

Fráter Imre rendre utasítja Márk 
Endrét, hogy maradjon a tárgynál.

Márk Endre folytatva a kijelölés kér­
dését, mint II. kér. vál. polgár (miután 
csak ehez tartja magát jogosultnak szólani) 
szól a Király-párt alakulásáról. Tény az, hogy 
a szabadelvű párt érzékeny veszteséget szen­
vedett a múlt választásnál s ennek oka a párt 
cserbenhagyása volt a dissidensek ré­
széről.

Nem helyeselheti tehát, hogy olyan jelölt 
állittassék, ki az országgyűlési cziklus alatt 
nem tért át a szabadelvű pártra, hanem an­
nak megalázása után most ennek segélyét 
akarja felhasználni csak azért, hogy be lehes­
sen jutni bizonyos állásokra.

Fráter félbeszakítja, de a gyűlés hal­
lani kívánja szónokot.

Márk folytatva, minthogy azt akarja, 
hogy a szabadelvű párt ily sülyedése ki­
kerültessék, indítványozza, hogy:

1., Méltóztassék kijelölni a közgyűlésnek 
elnököt és jegyzőt;

2., intéző-bizottság alakíttassák;
3., Oly jelölt állittassék, ki múltjánál,
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tehetségénél fogva erre érdemes, 
s ne olyanokat, a kik önként jelent­
keznek. (Zajos helyeslés és éljen­
zés!) Ö és társai tudni fogják, mit tegyenek, 
ha a szabadelvű párt igy eljárni nem kíván.

Fráter Imre ötöíve- hatolva mentegeti 
a m a o á t feltolt intéző bizottság eljárá­
sát. Dr. K i r á 1 y Ferencz jelölésére vonatko­
zólag azt jegyzi meg, hogy K o s s u t h ( éljen­
zés) azt mondta, miszerint a politika az egzt-
gentiák tudománya. ....Márk Endre válaszában constatálja,
hogy az elnök is elismeri, miszerint formai hi­
bák forognak fenn; igaz, hogy a politika az egsis- 
tenetftk tudománva(ezt már igen sokszor hal’ot- 
• v F ráter úrtól,)de abban is kell lenni kellő
moralitásnak. (Éljenzés!!)

Fráter Imre elnök gyenge 
ismétli a kérdési, hogy elfogadják-e
sekel? Mire egyeli-in egy hang

hogy: „el.“ Tehát ily módon egyhan- 
e!fogadták a kijelöléseket, mire Márk 

Endre és több társa elhagyták a 
termet.

Felolvastattak aztán az előre elkészített 
végrehajtó bizottsági listák, melyek szótlanul 
elfogadtattak, kivévén hogy egyesek már előre 
bele szóltak, hogy »köszönik, nem kér 
n e k b e 1 ö t e.«

Küldöttség ment azután Körösiért s 
Királyért, kik el is jövének a meggyérült
számú közönség körébe.

Dr. Király Ferencz ur tartotta az- 
beszámoló és programm-beszédét. Tudja, 

ö azon bizalomnak s kitünte-

hangon

rárikol­
totta 
gulag

leplezetlen 
a nem-
Király e 
most se

tán
hogv mit köszön
lésnek, hogv öt kijelölték. Viszonzásul 
őszinteséggel tárja fel, miért tért ő 
zeti szabadelvű partra ? (Dr. 
nyetvbollasa oda mutat, hogy még 
tudja, melyik párthoz tartozik hát voltaképen.) 
Exkuzálja 'magát, hogy ő nem volt ellenzéki 
hanem —- pártonkivüÜ.

Ö tehát pártot nem cserél, hanem választ. 
S ha valaki azon kérdést, veti fel, mért nem 
lépett be mar korábban e pártba, m e g m ond- 
hatja, hogy sakkban tartotta volt független­
ségi választóinak adott szava. Visszatartotta 
az önérzef és a m o r á 1. (Risum teneatis 
amici ! !) Most, mikor oly nagyfontosságu re­
formok forognak szőnyegen, minden polgárnak 
kell állást foglalni. Ezt tartozott előadni, nem­
csak mostan, hanem volt függetlenségi párti 
választói iránt tekintetből is.

Dr. Király ur ekként megkönnyítve poli­
tikai lelkiismeretét, a mi nem volt nehéz fel­
adat, ezután beszámoló beszédet tart s 
programmját fejti ki. A múltra vonatko­
zólag előadja, hogy a honossági tör­
vényt nem fogadta el nemcsak Kossuth 
miatt, hanem azért sem, mert a dunántúli 
megyékből rengetegen vándorolnak ki, sőt mar 
Szabolcsból is.

A közigazgatás államosítását 
megszavazta, nemcsak administrationalis, ha­
nem politikai szempontból. Es pd. a n e m- 
zetiségekre való tekintetből.

A polgári házasságot megszavaz­
ná. mert 600.000 zsidó van Magyarországon, 
a kik magyarok akarnak lenni.

A jövőre nézve előre bocsátja, hogy 
szegény nép soha sem volt szabad, független 
és müveit. Tehát első sorban is anyagilag 
kell fejlesztenünk magunkat. Ma is az 5 n á 11 ó 
magyar jegybank hive, (Éljen) de a mai 
rendszer kielégíti a legkényesebb igényeket is. 
(Ejnye, de furcsa!)

Magasztalva szól a Baross politikájáról. 
A zónáról. (Elhallgatva hátrányait.) A Duna 
szabályozásáról. Az iparügyek fejlesztéséről A 
vasárnapi munkaszünetről. A kereskedelmi 
szerződésekről, a mit a XIX. század második 
fele legnagyobb alkotásának tart. (Ezzel jól el­
veié a sulykot!)

Ö most is az önálló vámterület hive, de 
tud exped’enst arra, Magyarország érdekei 
kellőleg megóvassanak: s ha az Ausztriával 
kötendő kereskedelmi szerződés Magyarország­
nak érdekeire kellő figyelemmel lesz, megfogja 
azt szavazni. (Grünwald József lelkesülten él­
jenez). Végül kijelenti, hogy ezentúl a szabad­
elvű párt hive, a király, a haza s Debreczen 
polgárai éltetésével végzi beszédét.

Szűcs Mihály választó-kerület polgárai 
nevében kéri fel, hogy fogadja el a jelöltséget; 
mely áldozatra Dr. Király ur ismételten haj­
landónak nyilatkozott.

Kőrössy Sándor ur következék ezu­
tán, a ki is ismeretes öblös hangján tarlá meg be­
számoló beszédét; egy rakás üres frázis után 
üdvözli Dr. Király Ferenczet, ki eddig nem egy 
pádon ült vele; de ma már megszűntek azon 
okok, a mik eddig visszatartották.

Szól aztán a politikai helyzetről, elsirat­
ja Tisza bukását; magasztalja Szapáryt, ezt a 
dicsőséges főurat, Wekerlét. A kedvező pénz­
ügy lehetővé teszi, hogy belügyi reformok lé­
tesüljenek. Éhez hozzá is láttak a miniszterek. 
A vármegyei közigazgatási javaslatra azt 
mondja, hogy ez nem sértette a közszabadsá­
got s a miket ellene felhoztak, azok csak üres 
frázisok. Ennek a törvényjavaslat­
nak nem volt semmi czélja. (Szóról-szóra!) 
Ismétli a parlamentben 1891. jul. 30-án el­
mondott beszédét.

Elkezdett aztán humorizálni, hogy a vár­
megyei közgyűlésre csak akkor járlak be az 
urak, mikor a sógor megválasztásáról volt szó. 
Az önkormányzat nem a választásban áll, ha­
nem azon hatáskörben. melyet a kormány a 
megyei bizottságnak enged. Elismerőleg szól a

parlamenti vita magas szinvoualáról. Később 
azonban a kormány »ájulásba esett« ; 
s e miatt oszlatták fel az országgyűlést is, mert 
már nem lehetett velők mit csinálni ? (Az egész 
hallgató közönség jóízűen kaczag.)

Ismerteti aztán a pártokat. A nem­
zeti párt incriminálása közben Apponyit 
támadja.

A f ü g g. é s 48-a s párt vágya helyes 
és jogos, de elérhetetlen. Koczkára dobnánk 
azt, a mi ma meg van, azért, ami »jó v ó n a 
bizony, ha v ó n a.“

A 48-a s párt közeledik a közjogi 
alaphoz, mert be akar menni a dele áczióba, 
ha a többség beválasztaná oda őket. De senkise 
olyan bolond, hogy a házába olyan embert bo­
csásson be, a ki előre kijelenti, hogy a gárda 
fejére fogja dönteni a házat.

Végül posse-ba vágja magát, hogy Ítélje­
nek fölötte, ő csak az Írással szólhat : »Itt ál­
lok s másként nem tehetek !«

Végül megköszöni a bizalmat, elfogadja 
a jelöltséget.

Megmagyarázta azután, hogy mi az a 
„vallásszabadság“? — a mit ő nem helyesel. 
Amerikában ilyen van, de ott csak olyan a 
felekezet, mint egy — korcsolyázó egylet

Az igazságügyi reformokra vovatkozólag 
azt mondja, hogy első teendőjük most a csa­
ládi és öröklési jog codificálása. Ez már készen 
is van. — Bűnvádi eljárásra vonatkozólag azt 
mondja, hogy szégyene Magyarországnak, 
miként nincs erre törvénye. Biztos tudomása 
van azonban erről is. hogy ez is készen van, 
mert ő dolgozta ki.

Végül komikus mozdulatokkal jellemzi 
mi lenne akkor, ha a három ellenzéki párt 
többségre vergődnék? Adják tehát szavazatu­
kat a vál. polgárok a szabadelvű pártra, mely 
egyedül képes a nagy reformokat keresztül 
vinni.

Éljen tehát a haza! a király! a szabad­
elvű párt és Debreczen város!

Zádor Lajos élteti ezután Körösit, 
mint a III. kér. képviselő-jelöltjét.

Mindezek megtörténte után a gyűlés a 
Márk Endre és derék társai magatartásami­
atti izgatottság közt meglehetős nyomott lián- j 
gúlát tál oszlott föl.

Újdonságok.
* A képviselő-választás Debre- 

czenben — a központi választmány- 
határozata értelmében — f. hó 28-án 
lesz.

* Választási mozgalmak a vidéken.
Nem csak Debreczenben, hanem Debreczen nagy 
magyar vidékén is teljes erővel megindultak a 
képviselő-választási mozgalmak. Számos helyről 
kaptunk kimerítő tudósítást, de azokat csak 
holnap közölhetjük, mivel lapunk mai számát 
a dehreczeni választási mozgalmakról szóló 
ludósitáiok veszi igénybe. A vidéki választási 
mozgalmakról most lehál röviden csak a következő­
ket .jelentjük :

A bárándi választ ó-k e r ü 1 e t 
függetlenségi és 48-as pártja tegnap d. u. Bá- 
rándon, Papp László elnöklete alatt, látogatott 
közgyűlést tartott, melyen ismét Illyés Bálintot, 
a kerület eddigi képviselőjét, kiálltották ki nagy 
lelkesedés mellett képviselő-jelölté. Pártunk 
oly erős a bárándi kerületben, hogy győzelme 
teljesen bizonyosnak tehinthető. A kormány­
párt egy töredéke Dr. Czövek Lajos ügyvédet 
léptette föl. *

II. Szoboszlón tegnap nagyhatású 
beszédet tartott P o I o n y i Géza, kivel szem­
ben Dr, Czeglédv Mihály városi t. ügyész van 
a kormánypárt részéről fölléptetve. E kerület­
ben lesz Debreczen vidékén a legerősebb küz­
delem, mivel a kormány kiadta ajelszút, hogy 
Polonyi Gézát nem szabad mandátumhoz jut­
tatni. De a választók lelkiismeretének nem 
parancsol a kormány s a derék hajdu-nép is­
mét megmutatja, hogy őseinek hagyományai­
hoz híven ragaszkodik !

*

IL-Nánáson a függetlenségi és 48-as 
párt Rákosi Viktort, a magyar hírlapiroda­
lom egyik büszkeségét léptette föl képviselő- 
jelöltül. Rákosi Viktor tegnap, a választók 
óhajára, hosszabb beszédet tartott Nánáson s 
a szatyra és gúny maró szavaival jellemezte 
a kormány eljárását. Óriási derültséget keltett 
azon ötlete, hogy a kormány 10 írtjával akarja 
fejenként a választókat megvásárolni, holott a 
debreczeni vásáron 10 írtért egy szamarat 
se adnak! — Ilyen beszéd után a kormány­
párt hiába nvul a vesztegetés fegyveréhez ! A 
kormánypárt jelöltje e kerületben Ferenczy 
Elek főszolgabíró, kinék magának is oly kevés 
reménye van a mandátum elnyeréséhez, mint 
nekünk — a római pápai koronához!

*

A h.-p ályii választ ó-k e r ü 1 e t b e n 
Noszlopy Gyula csokaji földbirtokos a függet­
lenségi és 48-as párt jelöltje ; a b.uj falui 
kerületben a kormánypárt, mozdulni is alig 
mer s egyáltalában Debreczenben és Debreczen 
nagy vidékén pártunk a legszebb reményekkel 
tekint a választások elé!

* Nomen atque omen. Lapunk szom­
bati számában toll botlásból azt irtuk, hogy 
Czeglédy volt polgármester a szo- 
boszlói kormánypárt jelöltje. Ez állítás azon­
ban nem felel meg egészen a valóságnak, 
amennyiben Czeglédy a volt polgármester, már 
évek óta a temető hantja alatt porlad, s igy

csupán névcsere folytán léptettük fel az élő 
Czeglédy Mihály ügyvéd helyett a holt 
C z e g 1 é d y-t a bukó félben levő kormánypárt 
éppen nem irigylendő képvise’ő jelöltje gyanánt.

* Dohánybeváltás Hajdúm agyé- 
ben. Hajduvármegyében az idén a dohány si­
mítási csomözási és bálozási munkálati.knak 
az időjárás rendkívül kedvezett ; a termés 
egyike volt a legjobbaknak A vármegyei dohány­
termést tekintve azt, hogy a terület körülbelül 
3200 kát. holhra rúg előjegyzések szerint megkö­
zelítőleg 26—28 eze- métermázsára becsülik.

Bírósági kinevezések. A legköze­
lebbi bírósági kinevezések következtében : H a r- 
s á n y i Gusztáv a debr. törvényszékhez bíróvá 
s Deák Ferencz h.-böszörményi aljárásbiró a 
debreczeni járásbírósághoz járásbiróvá nevez­
tettek ki.

* Ügyvédi kamara. A debreczeni 
ügyvédi kamara dr. Kele József ügyvédet 
Szolnok székhelylyel, dr. Nagy László ügy­
védet Debreczen székhelylyel és N a j y Miklós 
ügyvédet Hajdu-Dorog a székhelylyel a kamara 
lajstromába belejegyezte.

* Hajdumegye az »Emké«-nek. 
Előttünk van az erdélyi magyar közművelődési 
egyesületének 1891. évi pénztári zárszámadása 
a melyből ki tinik, hogy a fiók egy évi bevé­
tele 5517 frt 35 kr. volt. írnok, eljáró fizetése 
és utóbbi jutaléka 237 frt, vegyes kiadások 
30 frt 33. kr. egyenleg mint pénztármaradvány 
1892-re 487 frt 51 kr.

* Esküvő. Rá ez Miklós nyirbogáti 
földbirtokos f. hó 9-én szombaton d. u. eskü­
dött örök hűséget Keszey József polgártár­
sunk s elveink kipróbált derék bajnokának 
szép, és kedves leányának: Erzsébetnek 
Sok szerencsét s boldogságot kívánunk a tisz­
ta szerelemből kötött frigyre !

* A nagyszalontai halottat L o- 
vassy Lászlót, a nemzeti martirt "pénteken 
délután helyezték öröknyugalomra szülővárosa, 
megyéje nagy részvéte mellett. A nagyszámú 
gyászoló rokonság körében ott volt R o t- 
schnek Emilné, szül. Somogyi Róza úr­
nőt is, ki nagybátyját vesztette el a nemzet e 
feledhetetlen fiában. A szabad szó eme vérta­
nújának. Nagy-Szalonta városa hazafias lelkű 
közönsége sirköt emeltet, azonban illő volna, 
hogy nemzete melyért oly sokat áldozott, szin- 
feledkezzék meg róla. Legyen állott emléke­
zete !

* A hajdumegyei függetlenségi 
és 48-as párt a következő meghívót bocsá­
totta szét: »Meghívó a »hajdumegyei függet­
lenségi és 48-as párl«-nak Debreczenben, a 
»Margit« fürdő telepen levő vendéglő nagyter­
mében 1892-ik évi január hó 17-ik napján 
délelőtt 9 órakor tartandó alakuló közgyűlésére. 
Debreczen, 1892. január 1-én. Polónvi Géza 
országgyűlési képviselő. Papp Elek országgyű­
lési képviselő. Sóvágó Gábor országgyűlési kép­
viselő. Ránky Béla, Uzonyi Péter, Kovács Sán­
dor, Dr. Frank Imre, Hetey Ignácz, Dr. Kiss 
Sándor, Szinav Gyula, Szőke József, Barta Mi­
hály, Tóth Imre, Maday Imre, Dobi Gábor, 
Rudaházy Gyula, Veszprémy István, Szűcs Fe 
rencz, Parti Bálint, Bay Miklós, Dobi Sándor. 
E nagyérdekü gyűlésre, melynek határozatai 
bizonyára üdvös és igen nagy hatással leen- 
denek pártviszonyainknak alakulására, kéret­
nek pártunk hívei minél nagyobb számban 
megjelenni. Egyetértés, összetartás legyen a 
jelszavunk, mert egyedül csak ez vezethet ben­
nünket biztos győzelemre.

* Temetés. Néhai polgár T ó t h János 
városi bizottsági tag és ev. ívf. egyház presbiterét, 
ki élte 62-ik évében rövid szenvedés után jan. 
hó 8-án reggeli 7 órakor elhunyt, tegnap d. u. 
temették el általános részvét mellett.

* Gróf Degenfeld Józsefné elhuny­
ta nemcsak Debreczenben, de országszerte 
őszinte részvétet keltett. A részvétnek nyilvá- 
nulásai számos alakban érkeztek a mélyen 
lesújtott családhoz, mely a következő gyász­
jelentést adta ki : 13. T. R. A. Dróf Degenfeld- 
Schomberg József Hajduvármegye és Debreczen 
szab. kír. város főispánja, úgy a maga mint 
gyermekei : Ottó m. kir. honvéd-huszár tiszt­
helyettes, Anna és Mária, valamint az összes 
rokonság nevében, fájdalomtel! szívvel jelenti 
szeretett feleségének, illetve anyjuk és ro­
konuknak

Gróf Degenfeld-Schomberg Józsefné
Szilassy Irmának

élete 43-dik, legboldogabb házassága 22-ik évé­
ben, rövid szenvedés után szivszélhiidés követ­
keztében történt elhunytál. A megboldogultnak 
hült tetemei folyó január hó 11-dikén, déle­
lőtt 10 órakor előbb a vármegye házánál 
mondandó imádság s majd a czegléd-ulczai ev. 
ref. templomban tartandó rövid szertartás után, 
a czegléd-utczai sirkertben fognak örök nyu­
galomra tétetni.

Béke hamvaira !
*

A főispánt család gyásza iránt érzett 
részvét ma, a temetés napján, nyilvánult a leg- 
inpozánsahban. A főuteza házairól fekete lobo- 
kók lengtek alá, hirdetve egy nagy magyar 
reformata nő halálát. Az utczák telve népek 
ezreivel, de telve maga a megyeház udvara is, 
még pedig megyénk, városunk leginteligensebb 
elemeivel. A részvét ily nyilvánulása valóban 
meghatja a legközönyösebb, legérzéketlenebb 
ember szivét is, mert minden elfolytott sóhaj, 
minden könvező szem, csak annak a főúri nő­
nek szivjóságáról, nemességéről, nagyságául 
tesz bizony ágot, kiben megyénk főispánja feled­

hetetlen emlékű nejét, saz árván maradt gyer­
mekek szerető jó édes anyjokat siratják. Nem 
a külső fény, pazar pompa, mely a temetés 
rendezésénél az illatozó szingazdag koszorúk 
számozatlan mennyisége, sem tehették volna 
ezt a temetést olyanná,mint a milyen volt, ha e ne­
mes hölgyet, igazán nem tisztelte, szerette volna 
mindenki, még pedig osztály és pártkülönbség 
nélkül ... A főispánt család gyásza általános 
volt, s az elhunyt derék, magyar nő koporsója 
körül az igaz részvét csoportosult, a város, a 
megye, katonaság, polgárság, magán személyek 
különféle küldöttségek alakjában. A drága ha­
lottat Szerem ley József megható imában 
búcsúztatta el a gyászba borult családtól, s 
mély bánatba merült ismerősök nagy seregétől 
Majd felhangzott a városi dalárda gyönyörű, 
gyász éneke is, mely megremegtetve a szív 
érző húrjait könnyeket csalt szemeinkbe . . . 
Ezüstsujtásos fekete magyar ruhás megyei hu­
szárok emelték a drága halott koporsóját be a 
díszes üveges kocsiba, melyet a népek ezrei 
kisértek ki a Czegléd-utczai templomba, hol 
K. Tóth Kálmán intézett a gyászba borult 
család tagjaihoz vigasztalóhangon szép szava­
kat, majd a református temetőbe, hol még egy 
utolsó gyászdal elénekelése után letették a 
koporsót asirba.a sírba, mely örökre elzárja őt tő­
lünk. A temetési gyászpompára begyült nota- 
bilitások között ott voliak : Thaly Kálmán, 
Illyés Bálint, Kiss Albert és Papp Elek 
urak, a függetlenségi és 48-as párt vezérfér- 
fiai s kitűnőségei is.

* Kovács Guszti sírjánál. Elhang­
zott az utolsó énekszó is. A gyászolók, a hü 
barátok, ki kisértek sírodig, oszló-félben van­
nak. Még csak egy-két kapavágás és aztán 
kész a sir, a sirhant, mely Gusztit, mi jó Gusz- 
tikánkat, egynémelvikönknek »Guszti bátyját« 
elfedi, elzárja — legalább egyidőre — tőlünk. 
Sírod felett, mely az enyészetet rejti magaban, 
lebegjen az örök emlékezet. Isten veled tehát, 
ki a sírba tértél meg, a sírba, mely felett 
megállva, mi, kik ismertük a te érző lelkedet, 
nagy tehetségedet, jellemszilárdságodat, joggal 
czitálhatjuk reád Shakespeare, a te kedvencz 
költőd, eme szavait: O ruin'd piece of 
nature!

Éhenhalt tanítók, ügy látszik, hogy
Galicziában még nyomorultabbul fizetik a nép­
tanítókat, mint nálunk. Lengyel lapok Írják, 
hogy a múlt deezemberben két galicziai tanító 
halt meg éhen: egy Korczynska Zsófia nevű 
tizenhét éves leány, a ki tizenhat forintnyi 
fizetésért tanított a gronkovi népiskolán és egy 
huszonnégy éves fiatal ember, Czomber Lajos, 
a ki havonkint tizenhét forintot kapott Bubsz- 
ezanyban. Az orvosok konstatálták, hogy halá­
lukat éhség okozta.

* Köszönetnyilvánítás. A »Deb-
reczen«. »Debreczeni Ellenőr«, »Debreczeni 
Hirlap«, »Debreczeni Híradó« és „Debreczen 
Nagyváradi Értesítő« (.kiadóinak és szerkesztői­
nek azon szives pártfogásukért, hogy lapjaikat 
a debreczeni tűzoltó egylet őrtanyája részére 
az egész 1891-ik év folyamán díjmentesen 
küldték meg, az egylet nevében ezennel hálás 
köszönefemet nyilvánítom. Debreczen, 1892. 
jan. 9. Tikos főp. helyettes.

A „néma czimborák.“
A »Magyar Hírlap“ szombati száma igen 

érdekes kimutatást hozott. Megirla ugyanis, 
hogy az országgyűlés öt évi tartama alatt a 
képviselők hányszor beszéltek. Ki van mutatva 
szép sorrendben, hogy a miniszterek s a ma- 
meluk párt egyes tagjai, hányán és hányszor 
beszéltek. Az ellenzék valami 2457 Ízben szó­
lalt fel. Az ellenzéki vezérek közül Apponyi 
Albert gf. 141-szer, Irányi Dániel 126-szor 
és Ugrón Gábor 128-szor beszéltek. Leg­
érdekesebb azonban a kimutatások azon része, 
mely azt konstatálja, hogy száztizenegy mond 
111 tagja a kormánypártnak, tehát kerülbelől 
egy harmada egyszer sem szólalt fel öt év 
alatt. Elit néma képviselő azonban csak úgy 
szedte a napi dijakat, mint a többi, » valami 
1 millió 335.000 frtjába került az országnak. 
Egyszóval nagyon drága szavazó gépek voltak. 
A néma czimborák, ezen classzikus csoportjában 
fel van említve a 11-ik kerület néhai kép­
viselője Király Ferencz ur is, ki bi­
zonyára egyik méltó dísze volt ezen »ország- 
boldogitó« társaságnak, melyről a német „költő« 
a következő jellemző verssorokban emlékezett 
meg :

»Sitzer stumm, schauen dumm,
Hinübet — und herüber !« ...

Pedig egyben azonban mégis tévedett a jó 
poéta, mert ezek azért néha napján igenis 
mondtak egy: »U h igent!“ Bár ne mondtak 
volna ...Kőrössy Sándor bátyóról azonban 
mást jegyez fel a »M. H.« statisztikusa, nevezete­
sen, hogy Kőrössy igen sokat beszélt, csakhogy 
mindig — vadakat! Mondván a többek 
közt ilyeneket is, hogy :

— De hogy a *) »s z e n t i r á s s z a- 
v a i v a 1« éljek kedves hallgatóim, csak azt 
mondom, hogy itt állok, máskéntnem 
tehetek!...Óh igenis nem tehetek 1. ..

Don Mauritius.

Szerkesztői üzenet.
Babylaa. Miért hallgat ? Levelét várjuk.
»Árva fi«-nak, H.-Náuás. Majd megválik !

*) Szedő gyerek : Mintha talán nem annyira a 
»szentirás«, mint Luther Márton mondta volna az . 
Talán biz titkos hive az ur Luthernek, hogy meg- 
<í gadja ?...



Kőbányai sertés üzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 9.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgrou fSiili súlyban)
44.-----45.50. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) 48.----- 14.— 3. fiatal nehéz (páronkint 320
klgrou felüli súlyban) 47,----- 47 50 4. fiatal közép (pá-
roukinl 251—320 klgr, súlyban 45.-----40.— 5. fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 42.— 
44.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgrou felüli súlyban) 40.——43.— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 42.----- 43.50 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 41. 43.—. III-
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
43. 44.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban' 42. 43.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40. 41.— Sertés létszám : január 8.
napján volt készlet 130.027 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban)
elhajtatott 1422 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Január 
9-én. Búza tavaszra 10.96 pénz 1098 áru, őszre 
9-75 pénz, 9.77 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 582 pénz, 5*83 áru. Zab tavaszra 6 23 
pénz„ 6 25 áru, őszre —•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.60 pénz, 13.70 
áru.

Debreczeni piacz.
Debreczen, jan. 11.

Heti vásár.
(jan.

1 mm. Búza 10.80 10-70 10.60
1 mm. Kétszeres 10.00 9.90 9.80
1 mm. Rozs 9.80 9.70 9.60
1 mm. Árpa 5.70 5.60 5.55
1 mm. Zab 6.70 5.60 5.50
1 mm. Tengeri 5.50 5.40 5.35
1 mm. Köles 5-50 5.40 5.30
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepességi 17.50
1 mm. Lencse 19.00
1 mm. Bab fehér 8.50
1 mm. Köles kásrl 10.00
1 zsák Burgonya 1.10 frt. mm . 2.20
100 kilíó Szalonna 42.00 40.00 :38.00
K >0 kil ó Háj 48.00 47.00 Í6.00

Marha-vásár.
(jan. 5.)

Marha. Felhajtatott 578 drb, eladatott 383 
darab.

Árak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

Ló-vásár.
(jau. 5.)

Ló. Felhajtatott 400 drb, eladatott 210 drb 
Arak. a régiek.
Irányzat: lanyha.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és

Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Hirdetmény.
H.-Böszörmény város erdején több 

mini ezen darab

szerszámfának
különösen, de

é;p "Clletí éim. el Ír

is alkalmas szilfa, nyilvános árverésen 
készpénzfizetés mellett darabonként e 1- 
adatik.

Az árverés határnapjául 1892. évi 
január hó 21—22, esetleg 23-ika van 
kitűzve.

H.-Böszörmény, január 5. 1892.
Somossy Béla,

(14.) 1.— polgármestee.

Afft»- Leszállított árak!

Leltározás alkalmából deczemberl-töl kezdve
az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket
FEKETE D1VATKELMÉKET IS,

színes mosó velezeket
téli gyapjú nagy kendőket,

trikót derék és gyermek-ruhákat
valamint

szőnyeg-eket
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

SZŐNYEGEKET IS,
függönyöket

jygg— mélyen "J9m

leszállított árakon
árusítjuk el.

Szabó Lajos fiai
DEBRECZEN, RÓZSA-TÉR.

(8.) -7.

150.

aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . l8.—
B. Szinte » aprószentül 17.40
0. Királyliszt . . . ■ 17-40
1. Lángliszt kivonat. 17.-
2. Elsőrendű zsemlye liszt 16.80
3. Zsemlye liszt 16.40
4. Elsőrendű kenyér liszt 16.20
5. Közép kenyér liszt 15.80
6. Kenyér liszt 15.20
7. Barna kenyér liszt zsákonként á 70 klg* 13.60
8. Takarmány liszt » 0 » » 9.—

11. Finom korpa zsákonként á 50 klg. 5.—
12. Durva korpa » » » » 4.80

246 Debreczen, 1891. deczember 31.

Szives tudomásul!
DÜT* A közelgő farsangra nagy 

választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,

színes selymek,
FRÄNCZIÄ YOILE-QK,

atlasz, satin és batisztok, «^(5
továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

lo áll lo e 1 é p c k,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.
(8.) -7.
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%Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy 
az általunk feltalált

Iaszfalt tölgyfa-padló#
I
©

O

I

(Asphalt Parquette)
forgalomba hozására úgy a magyar, mint az osztrák kereskedelmi mi­
nisztériumtól kizárólagos szabadalmat nyertünk. Találmányunk fon­
tosságát azon körülmény képezi, hogy mi nem tapasztjuk, hanem külön e 
czélra gyártott aszphaltra szegezzük a parkett szeleteket, mely igy a ned­
vesség felszívódását és a gomba képződést teljesen megakadályozza. Csin 
és olcsóság tekintetében is a versenyt bármely hasonló vivmánynyal ki­
állja, sőt felül is múlja. — Megrendelések eszközölhetők:

JDdf BAK LAJOS és POLLÁK SAMU KOLOZSVÁROTT.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtunk tisztelettel

BAK LAJOS és POLLÁK SAMU.
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Értekezhetni Polák Samu irodájában, Széchényi-utcza 1801. "Ä& ®

e 510 6—ti g

(Nagy-uj utcza 1702. számú Konrád-házban)

DEBRECZEN” NYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

teljes uj berendezéssel,
elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat 
és tánczrendeket

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat stb
a leyizlésesebb kivitelben és jutányos árak mellett.

\ idéki megrendelések Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzendők.
Uj vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

93DEBRECZE N“,
a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ és a „JOGI HETILAP“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába. 

Hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjulányosabb árakon közöltéinek.

Bíróság:! 2zt.37-omta,t^7-án37‘o3^ készletloeii vannak
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Elöfizel
helyben, var 

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes

A lap szellemi rés 
.

1702. sz.. bérri

Előfizethet
Telegdi K. Lajos 
Szinay Gyula kiad 

utcza 383. sz.

A tis 
kerület 
választat
bizonyára 
ről-időre 
püspökvála^ 
Áront már 
tiszántúli égj 
pökének tál 

Nagy 
sóinkkal, hj 
kinek püspj 
vözöltük, 
reményeket! 
legtekintélyj 
püspökévé.

Az eg) 
szavazatok 
döttség tej 
vázátok fel 
hirdették 
vetkező:
Kiss Ároi 
Szabó Jáj 
Tóth Sád 
Balogh 3 
Széli Kál 

Kiss Ál 
impozáns. -J 
volna 2901 
vazattal ént 
pökjelöl tek i<| 
sége. — 

Éljen
túli egyháj 
Áron!

i H
©y

(K. B.) I
jük főtisztei! 
túli ev. re] 

A nag) 
székébe m 
bizalommal1 
uj kormán] 
szabad vá

Mindenki 
Broadway-utJ 
rü, minden kJ 
dezett házbaij 
gazdag New-J 
miss -Rozalina 
hogy nagvobhj 
sággal : tar tál 
na haja I 
hófehér hona 
elrendezve. 1 
hideg. Nem 1 
zöld, vagy éa 
beszódközherl 
hoz hasonló I 

TársalgJ 
nem mindég I 
gn hatással I 
remben és a I 
Kerek, telt I 
mutatja. Kicsi 
lehetős vágyul 
gyökkel ékest! 
ró nagyságnál 

Hangja 
nem igen sze
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